
 

Επανεκκίνηση 

Ισχυροί Δήμοι. Κάθε μέρα, δίπλα στον πολίτη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Προσυνεδριακός Διάλογος 

Ιωάννινα, 26 Σεπτεμβρίου 2024 

 

 

Εισήγηση Προέδρου  

Επιτροπής Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων  

 

Μανώλη Κοκοσάλη, Δημάρχου Αρχανών Αστερουσίων 



ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ ΤΗΣ ΚΕΔΕ 

 

Η Επιτροπή Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων της ΚΕΔΕ στοχεύει, μέσω των 

εργασιών της, να προβάλλει τον δυνητικό ρόλο των υποδομών και των μεταφορών 

στην οικονομική μεγέθυνση και τη βιώσιμη ανάπτυξη, στη δημιουργία θέσεων 

απασχόλησης και στην ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής της χώρας. Για τον λόγο 

αυτό πυρήνας της στρατηγικής στόχευσης της Επιτροπής είναι: 

 

1. Επεξεργασία με κατάθεση προτάσεων και σχολίων επί νομοσχεδίων και ΚΥΑ, που 

αφορούν στην υλοποίηση δημοσίων έργων με στόχο τις σύγχρονες υποδομές και τις 

ασφαλείς μεταφορές. 

2. Γνωμοδοτήσεις προς το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών με στόχο: 

✓ την ενίσχυση του ελέγχου, της συντήρησης αλλά και αποκατάστασης των 

υφιστάμενων έργων υποδομής 

✓ ενίσχυση της οδικής ασφάλειας. 

✓ διαχείριση του κυκλοφοριακού, μέσω της προώθησης της ηλεκτροκίνησης, 

της χρήσης ποδηλάτου, της ανανέωσης του στόλου των λεωφορείων, με 

τις κατάλληλες υποδομές που είναι απαραίτητες, για να υποστηριχθούν τα 

παραπάνω και με γνώμονα την ενίσχυση της ανθεκτικότητας των 

μεταφορών. 

✓ Αναβάθμιση του παρεχόμενου έργου των ασικών συγκοινωνιών, με την 

ενίσχυση της ηλεκτροκίνησης. 

✓ Αναβάθμιση και αναδιάταξη του συστήματος, των υποδομών και της 

οργάνωσης του σιδηροδρομικού δικτύου. 

✓ Σαφής διαχωρισμός και καταγραφή οδικού δικτύου (εθνικού, 

περιφερειακού, δημοτικού) και δημιουργία ειδικών προγραμμάτων από τους 

ΟΤΑ Α΄ και τα συναρμόδια Υπουργεία για τη συντήρηση του δημοτικού, 

αγροτικού κα δασικού οδικού δικτύου. 

✓ άμεση αποκατάσταση των ζημιών από φυσικές καταστροφές στις υποδομές 

των πληγεισών περιοχών, σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία, 

προκειμένου κάθε Υπουργείο που δύναται να χρηματοδοτήσει έργα 

αποκατάστασης από φυσικές καταστροφές να αναλάβει αντίστοιχη δράση 

με τις εργασίες της Επιτροπής μας. 



✓ Υλοποίηση αρδευτικών, εγγειοβελτιωτικών και αντιπλημμυρικών έργων σε 

συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία 

✓ Πρόγραμμα ενεργειακής αυτάρκειας ΟΤΑ Α΄ μέσω ΑΠΕ. 

✓ Κωδικοποίηση της νομοθεσίας και νομοτεχνική βελτίωση της διαδικασίας 

ανάθεσης δημοσίων έργων. 

✓ Αναθεωρήσεις τιμολογίων δημοσίων έργων  

✓ Θέσπιση κατ’ έτος συνεδρίασης διευρυμένης επιτροπής με τη συμμετοχή 

της αντίστοιχης της Ένωσης Περιφερειών. 

 

 

Μανώλης Κοκοσάλης 

Πρόεδρος Επιτροπής Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων 

Δήμαρχος Αρχανών Αστερουσίων 


